

垣曲县三度荣登全国康养百强县榜单

运城晚报讯(记者 赵泽艳)6月21日,在贵州六盘水市水城区举办的《康养蓝皮书:中国康养产业发展报告(2024-2025)》发布会上,2025全国康养产业可持续发展能力百强县榜单揭晓,我市垣曲县凭借优异表现再度上榜,这已是该县第三次跻身该榜单。

“康养”这一概念,源于《康养蓝皮

书》研究团队的调研。《康养蓝皮书》由中山大学旅游学院副院长何莽主编、社会科学文献出版社出版,中国老年学和老年医学学会联合发布,作为连续7年发布的行业权威榜单,素有“康养风向标”之称。

3次入选全国康养百强县的背后,是垣曲县对康养品牌的深耕与坚

守。依托得天独厚的自然资源与深厚的历史文化底蕴,垣曲锚定“黄河金三角文旅康养基地”建设目标,精心打造左家湾康养度假村、望仙康养山庄、历山森林康养村落等特色项目。如今,这片生态福地凭借“天然氧吧”的独特优势,成为远近闻名的避暑胜地,持续释放着康养产业发展活力。



河津新农人薛娟洁

种出“致富仙人掌” 闯出特色农业新路子

在多数人印象里,仙人掌或是沙漠绿洲的象征,或是寨头防辐射的盆栽,而河津市返乡创业者薛娟洁,却把这种热带植物变成了增收致富的“金钥匙”。在她精心打造的生态农园里,88株“宝塔”食用仙人掌正舒展着翡翠般的叶片,演绎着现代农业的致富故事。

“这是今年2月刚引进的特色品种,你看这层层叠叠的肉质茎像不像绿宝塔?”薛娟洁轻抚着挺拔的植株介绍(上图),这种仙人掌浑身是宝:三年生老叶可作育苗母本,嫩叶去刺处理后能凉拌清炒,口感脆嫩;富含的多糖、氨基酸等活性成分,让它在食品加工、保健养生领域大有可为。更难得的是,该品种耐旱耐贫瘠,一次栽植可连续采收十余年,维护成本低,特别适合庭院经济推广。

为延伸产业链,团队还开发了微型仙人掌盆栽,将食用价值与观赏价值巧妙结合。如今,这片特色种植园已形成立体经营模式:春季赏花,夏秋采果,全年供应鲜叶食材,搭配钙果、西梅等特色林果,构建起四季不断的采摘体系。

薛娟洁创新打造的“农业+旅游+研学”融合模式,正吸引着越来越多市民体验田园之乐,让传统种植业焕发新生机,为乡村振兴探索出一条可复制的特色路径。

记者 刘凯华

山西2025年度全省非遗典型案例公布 我市5个案例上榜

运城晚报讯(记者 荆毅萍)近日,山西省文化和旅游厅公布2025年度全省非遗典型案例入选名单,包含非遗保护实践、非遗工坊、非遗与旅游融合优秀实践地三大类30个典型案例。其中,我市5个案例榜上有名。

这5个案例中,万荣面塑:指尖上的“活态传承”(万荣县云仙面塑有限公司)、河津转花灯(山西省河津市转花灯非遗文化开发有限公司)入选全省非遗保护实践典型案例名

单;稷山县昌裕工艺品有限公司非遗工坊——累丝技艺注入新活力(稷山县昌裕工艺品有限公司)、掐丝珐琅非遗工坊的传承与创新之路(山西艺佳仁文化艺术有限公司)入选全省非遗工坊典型案例名单;永济市鹳雀楼非遗展示体验厅(永济市文化馆)入选全省非遗与旅游融合优秀实践地典型案例名单。

近年来,我省扎实推进非物质文化遗产系统性保护,鼓励各地不断提高非物质文化遗产保护利用水平,促

进非物质文化遗产创造性转化、创新性发展。2025年度全省非遗典型案例评选活动以来,经市级文旅部门推荐、省文旅厅组织专家评审,最终评选出非遗保护实践典型案例10个、非遗工坊典型案例10个、非遗与旅游融合优秀实践地典型案例10个。

此次入选的非遗典型案例,充分展示了我市非遗的独特魅力,对我市加强非物质文化遗产的保护、传承,以及探索非遗发展新模式、新路径有着举足轻重的意义。

决
战
中
考



▶6月20日,在运城中学考点,学生们有序走出考场。

当日,2025年运城中考拉开帷幕,逾10万考生走进全市13个考区、40个考点迎战中考。

记者 茹雅 摄

凤凰社区党员志愿服务队 中考护航有温度 反诈防线筑得牢

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 庾姣)为全力护航中考,给莘莘学子打造安心应考环境,盐湖区东城街道凤凰社区党员志愿服务队主动作为,将贴心服务与反诈宣传紧密结合,以实际行动践行党员使命担当。

中考首日,凤凰社区党员志愿者清晨便抵达考点,迅速搭建起服务站点。现场整齐排列的矿泉水,向考生和陪考家长免费供应,在酷热天气中送来清凉,缓解考生紧张情绪,也为焦

急等待的家长带来慰藉,用点滴关怀传递美好祝福。

与此同时,党员志愿者化身“反诈卫士”,穿梭在候考家长之间。他们向家长发放精心制作的防电信诈骗宣传资料,结合中考期间常见的“高价售真题”“内部改分”“特殊渠道录取”等诈骗案例,用通俗语言剖析诈骗分子作案手法、话术套路,并告知防范要点,叮嘱家长切勿轻信网络不实信息,遇可疑情况及时报警,守护好财产安全。

“在考场外等着心里着急,志愿者送水还教我们反诈知识,特别实用!”一名陪考家长说。

凤凰社区相关负责人表示,此次护考行动,社区党员志愿者充分发挥先锋模范作用,既为考生和家长提供暖心服务,又有效增强群众反诈意识,让关怀与安全在考场内外流动。未来,凤凰社区将持续凝聚党员力量,开展多元志愿服务,为居民带来更多温暖与保障。

国网运城开发区供电公司 用电安全入乡村 守护村民暖民心

运城晚报讯(记者 杨洋)近日,国网运城开发区供电公司深入乡村开展用电安全宣传与检查活动,为乡村用电安全筑牢坚实防线。

活动期间,该公司专业技术人员组成多支服务小分队,奔赴各个乡村。队员们走进村民家中,对用电设备展开全面细致检查,尤其关注老旧线路、插座、开关及漏电保护器等关键部位,及时发现并消除安全隐患。同时,工作人员现场为村民讲解安全用电常识和电力设施保护知识,提醒村民避免私拉乱接电线,防止电线老化引发火灾,倡导安全、科学用电。

为让村民更直观地认识安全用电的重要性,供电公司乡村广场举办了安全用电知识讲座。技术人员结合实际案例,生动讲解触电急救、电气火灾预防等知识,并现场演示用灭火器灭火的正确方法。村民们纷纷表示收获颇丰,对用电安全有了更深刻的认识。

此外,供电公司还在乡村宣传栏张贴安全用电宣传海报,发放内容丰富的宣传手册,涵盖家庭、农业生产用电及电力设施保护等方面知识,以通俗易懂的语言和生动图片普及安全用电常识。

该公司相关负责人表示,公司将持续关注乡村用电需求,定期开展安全用电宣传与检查活动,提升乡村供电服务水平,为乡村经济发展和村民生活提供可靠电力支持。